

炸油条“刺刺啦啦”……泔水味太刺鼻了……  
油烟呛得人直流眼泪……这是咋回事呀？

## 一楼开饭店扰得楼上苦不堪



□记者 张鸿飞 见习记者 曹杰  
实习生 陈龙 李震 文图

本报洛阳讯 “我

们小区一楼被商户租下经营饭店，导致我们楼上居民长期饱受噪声、油烟污染之苦。”8月21日，家住洛阳市涧西区洛轴家属院的市民蔡先生拨打本报热线(18837996211)反映。



### ◎投诉：路上泔水横流，门窗沾满油烟

当天早上，记者在洛阳市涧西区洛轴家属院看到，其30号楼共3层，属砖木结构的瓦房，东侧紧临豫北二路。30号楼的一楼几乎被小饭店“全面侵占”：十余家大大小小的餐馆在一楼顺次排开，做早餐的、卖面食的吆喝声此起彼伏，路上横流的泔水散发着刺鼻的气味。个别商户还在自家饭店厨房内装有烟囱，巨大的烟囱顺着饭店厨房一直延伸到3楼顶部，黑色的油烟从烟囱流出，又顺势滴落到居民窗户上。

“楼下卖早点的不到5点就开工了，炸油条的声音刺刺啦啦吵得人睡不着觉！”蔡先生说。“这还不算，楼下饭店炒菜、炸东西产生的油烟经常飘进我们家里。夏天本来天气就热，再加上油烟刺激，呛得人直流眼泪。”蔡先生女儿说，每当楼下炒菜声响起，他们家就得赶紧把门窗关闭。时间长了，他们家的窗户都沾上了厚厚的一层油烟。

小区老人们称，他们小区的房子都是上世纪50年代建的，内墙全部是用木板隔开，房顶铺着牛毛毡，一旦着火，很难扑灭。

“大家住在这里都没有安全感，偶尔楼下饭店烟囱飘出些火星，都会让我们紧张好一阵子。”一位居民说。

### ◎商户：对抗民很抱歉，会尽量减少影响

楼下饭店对小区居民生活造成如此大的影响，那么当初商户们租下一楼开饭店时，有没有和居民们协商呢？对此，小区居民的回答很干脆：“他们根本就不和我们商量，缴过租金以后饭店就开业了！”

采访中，一名李姓老板承认，他们去年1月份租下房子，交过租金就搬进来做生意了。去年4月份，由于小区居民反应强烈，小区物业和楼下饭店商户集中商量了整改措施。结果就是在饭店的厨房装上烟囱，且烟囱要足够高，使油烟排到楼房上空。“目前，大概有四五家饭店装上了烟囱，虽然我的饭店主要经营面食，但我还是很快就装上了烟囱。”李老板说，“天气太热，有的客人在楼下吃饭比较吵，这是事实，我们也很抱歉，也于心不安。”

针对这一情况，洛轴家属院14号街坊物业负责人称，他们只负责进行日常维护，“业主怎么处置房子是人家自己的事儿”。该负责人说，对于小区居民反映的问题，他们将会继续和商户沟通，争取使问题得到圆满解决。

### ◎部门声音：已责令部分饭店进行整改

记者了解到，本月郑州市出台《关于整治规范郑州城区生产经营场所的意见》，明确规定今后在郑州市，业主要想出租住宅房屋搞经营，除了要接受社区验证和三级监督外，还得征求邻居的意见。那么，洛阳有无相关规定呢？对此，洛阳市环保局涧西分局监察科一名李姓负责人解释说，目前，洛阳尚无具体文件对上述情况进行规范。

“8月6日，我们刚刚对洛轴家属院14号街坊的两家商户进行了处罚，并责令他们进行整改。”该李姓负责人说。

此外，该李姓负责人还告诉记者，针对小区饭店商户扰民的情况，环保部门一般会依据《建设项目环境保护管理条例》有关规定对其进行处罚，没有报批环境影响评价手续的商户，环保部门会责令他们在20天内予以补办，并要求小区一楼所有饭店安装排烟管道，且必须高出房顶3至5米，同时还必须有相配套的污染防治措施。

## 锄地时无意发现一异石 原来是新石器石斧 市民捐赠博物馆

□见习记者 段伟朵 实习生 郭瑛 文图

本报洛阳讯 锄地时无意发现一块“长相”奇特的石块，经鉴定竟然是新石器时代的石斧，21日上午，市民陈建明将这件文物捐赠给洛阳博物馆。

据介绍，这件石斧是陈建明的父亲在偶然中发现的。去年3月的一天，陈建明的父亲在伊滨区佃庄东大庄村大学遗址附近的一家化工厂门前平整土地，挖出一个类似石块的东西，经过仔细观察，陈父觉得这个类似石块的东西不寻常，就决定先放在家里保管。2011年12月，陈建明发现父亲挖到的这件石器，便经常到博物馆参观，经对比，他认为父亲挖到的石器与新石器时代的石斧非常相像。随后，经洛阳博物馆工作人员的鉴定，这件石斧属于龙山文化时期的农业生产工具，距今四五千年。与父亲商议后，陈建明决定将石斧捐赠给洛阳博物馆。

21日上午，洛阳博物馆为陈建明举办了一个小型的捐赠仪式，工作人员现场测量，该石斧宽度为6.8cm，长度为18cm，厚度为4.2cm，磨制光滑，保存完整，刃部锋利，表面带有明显使用过的痕迹，具有较高的历史、文化价值。



## 中国七夕“PK”西方情人节： 人气有点“弱”

□见习记者 牛洁 实习生 吴一帆  
通讯员 葛奕舒

本报洛阳讯 8月23日(农历七月初七)就是“七夕节”了，也是“中国情人节”。赠送鲜花、巧克力是年轻人们热衷的过节方式。8月21日，记者走访了洛阳市几家鲜花店发现，临近“七夕”，玫瑰、百合、勿忘我等鲜花的销售已经开始“预热”，但与西方情人节相比，“七夕节”的人气还是显得不太“旺”。

“最近已经有不少市民开始预定鲜花了，我们每天进花、保鲜、剪裁、包装，从早忙到晚。”西工区一家花店的老板说。

凯旋路一家鲜花店老板介绍道，店里最贵的蓝色妖姬55元一枝，普通玫瑰5元钱一枝，记者走访了市区几家花店发现，目前玫瑰花的的价格与平时相比变化不大，但一位花店老板告诉记者，七夕当天玫瑰花的价格将会上涨至平时的2-3倍。

当天，记者还走访了几个大型超市，各个品牌的巧克力促销“大战”也已经开始。

同为“情人节”，但与2月14日西方情人节相比，七夕节的“人气”似乎稍逊一筹。

“这几天鲜花的销量和2月14日情人节相比还是差远了，大家普遍接受的还是2月14日的情人节，虽然人们都知道‘七夕节’，但很多年轻人并不把这一天当做节日来过。”一位经营花店多年的老板告诉记者，目前玫瑰花的销量不如2月14日前夕。

当天，记者随机采访了10位市民，大部分人还是习惯过2月14日的情人节。“有关七夕的传说故事虽然很美好，但每年农历时间的变化让不少人‘容易记错日子’。”26岁的小王说。

“先给女朋友定束花，再带着女朋友出去逛逛，做些有纪念意义的事儿，其实只要心中有爱，每一天都可以是情人节。”一位正在花店选玫瑰的小伙子，向记者述说了他的“爱情宣言”。



**大河报读者俱乐部**  
架起百万读者与商家沟通的桥梁  
洛阳活动热线：0379-62686372

## “神秘”朝鲜“宝岛”台湾 想去旅游赶紧报名

□记者 邵可强

本报洛阳讯 为回馈读者，近期本报联合河南中国国际旅行社洛阳分社推出2条精品旅游线路——台湾环岛直飞8日游、朝鲜双卧6日游。本报发出邀请后，不少读者打电话咨询、报名。想报名的读者注意啦：台湾环岛直飞8日游于9月3号发团，朝鲜双卧6日游于9月20号发团，欲报从速啊！

台湾环岛8日游，市场价4600元/人，优惠价4300元/人。线路为：郑州新郑机场-台北桃园机场-台中-嘉义-高雄-台东-花蓮-返回。旅途中尽享台湾八大观光景点。另特别赠送乘坐火车穿越苏花公路，减少旅途劳累，真正体会旅游的快乐。

朝鲜双卧6日游，市场价3750元/人，优惠价3600元/人。线路为：北京-丹东-新义州-平壤-妙香山-开城-返回。

凡大河报订户报名参加，还将获赠由“河南国旅洛阳分社”提供的2013年《大河报》全年报卡一张。

具体事宜可拨打大河报发行站电话详询：定鼎站(定鼎南路华源财富广场一楼)，咨询电话：63240082。九都站(黄河路地久商务一楼)，咨询电话：64886159。涧西站(西苑路，牡丹广场西)，咨询电话：64915922。新区站(宜人路顺驰第一大街5号)，咨询电话：65870612。□河站(新街路南段)，咨询电话：63950657。

此外，读者可拨打旅行社电话进行咨询，台湾游 64617506/64617508，朝鲜游 64609713/64609712。读者也可登录 www.96211.com - 洛阳频道 - 读者俱乐部网站首页，查看具体信息。(D)

